

六月八日 星期六  
聖母無玷聖心 紀念日

進堂詠 詠一二 6

我的心靈因祢的救援而歡樂，我要向厚待我的上主謳歌。

集禱經

天主，祢裝飾了童貞聖母無玷之心，使聖神樂於居住；求祢因聖母的轉求，改造我們的心靈，使它也成為祢光輝燦爛的殿宇。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我要因上主而萬分喜樂。）

恭讀依撒意亞先知書 六一 9-11

我子民的後裔要在列國中享盛譽，他們的子孫要在萬民中被尊重；凡看見他們的，必要承認他們是上主所降福的子民。

我要因上主而萬分喜樂，我的心靈要因我的天主而歡躍，因為祂給我穿上了救恩的衣服，給我披上了義德的外衣，使我如同頭戴花冠的新郎，如同佩帶珍珠的新娘。大地怎樣發芽生長，田園怎樣使種子萌芽，我上主天主也要怎樣在萬民前、產生正義和讚揚。——上主的聖言。

答唱詠 撒二 1, 4-8

**答：**我的心因我的救主上主而歡喜。

一、我的心因上主而歡喜，我的頭因天主而仰起；我開口嘲笑我的敵人，我因祢的救助而歡欣。**答**

二、壯士的弓已被折斷，衰弱者反而力量倍增。豐衣足食的，現在要傭工餬口，忍饑受餓的，如今却無須勞苦；不妊的婦女子女繞膝；多產的母親，反而中止生育。

**答**

三、上主使人死，也使人活；使人進入黃泉，也使人復出；上主使人窮困，也使人富有；貶抑人，也抬舉人。**答**

四、上主由塵埃中提拔了弱小，從糞土中高舉了貧困，使他與貴人同席，繼承光榮的寶座。**答**

福音前歡呼 路二 19

**答：**阿肋路亞。

**領：**瑪利亞將天主的話記在心裡，反覆思維，真是有福。

**答：**阿肋路亞。

福音（瑪利亞把這一切都牢記在心中。）

恭讀聖路加福音 二 41-51

耶穌的父母，每年逾越節都上耶路撒冷去。當祂十二歲時，他們又照節日的慣例

上京去了。過完了節，他們回去的時候，孩童耶穌仍然留在耶路撒冷，祂的父母都沒有發覺，還以為祂在同行的人群中，走了一天的路程以後，就在親戚和熟人中尋找。沒有找到，便返回耶路撒冷去找。三天以後，才在聖殿裡找到了祂。當時，祂正坐在經師中間，聽他們，也問他們。凡聽見祂的人，對祂的智慧和對答都驚奇不已。祂的父母看見祂，也非常驚異，祂的母親對祂說：「孩子，祢為什麼這樣對待我們呢？祢看，祢的父親和我一直擔心地在找祢。」耶穌對他們說：「你們為什麼找我呢？你們不知道我應該在我父的家裡嗎？」但是，他們却不明白祂所說的話。祂就同他們回去，回到納匝肋，屬他們管轄。祂的母親把這一切都記在心中。——上主的聖言。

### 獻禮經

仁慈的上主，我們為紀念天主之母真福童貞瑪利亞、所作的祈禱與奉獻，求祢悅納，使今天舉行的聖祭帶來祢的助祐和寬恕。以上所求，是因我們的主基督。

### 聖母頌謝詞（一）（救主之母）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。在這終身童貞瑪利亞的敬禮日，我們讚美祢、稱頌祢、顯揚祢。她藉聖神的庇蔭孕育了祢的獨生子，保持着童貞的榮耀，給世界帶來了永遠的光明——我們的主耶穌基督。

尊威的天主！天使和天上諸聖，藉着基督讚美祢，欽崇祢，敬畏祢，歡躍慶賀祢。求祢恩准我們也和他們謙恭地同聲讚頌：

（另有一式「聖母頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

### 領主詠 路二 19

瑪利亞把這一切默存在自己心中，反覆思索。

### 領聖體後經

上主，我們今天紀念祢聖子的母親，分享了永生的恩賜；求祢賞賜我們豐富的聖寵，使我們體驗到祢的神性生命不斷在我們身上成長。以上所求，是因我們的主基督。